



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
Πλατεία Κεχαγιά
ΤΚ 33100, Άμφισσα
Τηλ: 2265350026
e-mail: grafeiotypou@delphi.gov.gr

ΑΜΦΙΣΣΑ, 16.4.2024

Α.Δ.Τ.: 86/2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενημέρωση του Δήμου Δελφών για την εγκατάσταση ιχθυοκαλλιέργειών στη Δ.Ε.
Δεσφίνας

Πραγματοποιήθηκε νέα παράσταση διαμαρτυρίας τη Δευτέρα 15 Απριλίου

Ο Δήμος Δελφών εκφράζει την πάγια αρνητική θέση του για την εγκατάσταση ιχθυοκαλλιέργειών στη θαλάσσια περιοχή Όρμου Βερεσέ και Νότια Όρμου Βερεσέ της Δ.Ε. Δεσφίνας του Δήμου Δελφών.

Στο πλαίσιο αυτής, πραγματοποιήθηκε χθες Δευτέρα 15 Απριλίου 2024, στην παραλία Βάλτου, παράσταση διαμαρτυρίας, στην οποία συμμετείχαν φορείς, σύλλογοι και κάτοικοι της περιοχής, παρουσία του Δημάρχου Δ. Δελφών κ. Παναγιώτη Ταγκαλή, του Δημάρχου Διστόμου - Αράχοβας – Αντίκυρας κ. Ιωάννη Σταθά, του πρώην Δημάρχου Διστόμου - Αράχοβας – Αντίκυρας κ. Ιωάννη Πατσαντάρα, του Αντιδημάρχου Δ.Ε. Δεσφίνας κ. Ευστάθιου Μαντζώρου, της Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Δεσφίνας κ. Παναγιώτας Καμπαφλή, του συμβούλου της Δημοτικής Κοινότητας Δεσφίνας κ. Χαράλαμπου Καλιακούδα, του Προέδρου του Λιμενικού Ταμείου Αντίκυρας κ. Δήμου Σωτηρίου, του Πολιτιστικού Συλλόγου Δεσφίνας «Η πρόοδος», του Αθλητικού Συλλόγου «Ησαΐας» κ.α..

Ο Δήμος Δελφών, σε συνέχεια της χθεσινής κινητοποίησης, ενημερώνει για το ιστορικό του θέματος και τις διαχρονικά αρνητικές αποφάσεις που έχει λάβει τόσο η Δημοτική Κοινότητα Δεσφίνας, όσο και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών, από το 2017 έως σήμερα, για την αδειοδότηση των μονάδων στις παραπάνω περιοχές (31/8/2017), για την αντίστοιχη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που τη συνόδευε (4/6/2018 και 23/2/2022), καθώς και για την απόφαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας για την έγκριση ίδρυσης της μονάδας ιχθυοκαλλιέργειας (19/04/2023).

Στο σύνολο αυτών επισημαίνεται η επιβάρυνση της ευρύτερης περιοχής από την ανάπτυξη ιχθυοκαλλιέργειών, καθώς και οι αποφάσεις των αρμόδιων Υπουργείων να τις χαρακτηρίσουν ως αναπτυσσόμενες οικιστικά περιοχές. Επίσης, οι παραλίες των οικισμών Βάλτου, Ποταμών και Προσάκου, είναι οι μόνες που εξυπηρετούν τους κατοίκους της Δ.Ε. Δεσφίνας, με επισκέπτες και από γύρω περιοχές, ενώ εντάσσονται και στη ζώνη NATURA 2000 με τον κωδικό GR2530007.

Υπενθυμίζεται ότι πρόσφατα πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας στην περιοχή Ποταμοί της Δ.Ε. Δεσφίνας, όπου είχαν ξεκινήσει εργασίες εγκατάστασης της μονάδας,

παρουσία του Αντιδημάρχου της Δ.Ε. Δεσφίνας, συνοδευόμενος από την Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας Δεσφίνας, εκπροσώπους της Κτηματικής Υπηρεσίας, του Α.Τ. Ιτέας, του Λιμεναρχείου και πλήθος κόσμου, όπου έγινε σαφές ότι η τοπική κοινωνία δεν πρόκειται να αποδεχθεί τη συνέχισή τους, διαμηνύοντας προς εκπρόσωπο της εταιρείας ότι θα πρέπει να βρεθεί άλλος κατάλληλος χώρος για την εγκατάστασή της.

Ακόμα, τονίζεται ότι **ο Δήμος Δελφών έχει προσφύγει στο ΣτΕ για την ακύρωση της άδειας εγκατάστασης μονάδας Ιχθυοκαλλιέργειών** στην εν λόγω περιοχή, η οποία εκδικάζεται το Σεπτέμβριο του 2024, ενώ ταυτόχρονα **έχει κατατεθεί αίτηση ασφαλιστικών μέτρων για διακοπή των εργασιών**, η οποία θα εξεταστεί το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

Η θέση του Δήμου Δελφών για την ανάπτυξη ιχθυοκαλλιέργειών είναι σταθερή και πλέον γνωστή σε όλους. Είναι σαφές ότι στηρίζεται η επιχειρηματικότητα, μέσα σε ένα πλαίσιο που θα καθοριστεί με την αναθεώρηση του χωροταξικού των ιχθυοκαλλιέργειών και θα είναι αποδεκτό από όλους, χωρίς να έρχεται σε αντίθεση με τα συμφέροντα της τοπικής κοινωνίας, τη γνώμη των κατοίκων της περιοχής και των Δεσφινιωτών γενικότερα.

Τέλος, να σημειωθεί ότι ο Αντιδήμαρχος της Δ.Ε. Δεσφίνας με πρόσφατο έγγραφό του ενημερώνει για τα παραπάνω την εταιρεία για λογαριασμό της οποίας εκδόθηκε η άδεια, καθώς και τον Αντιπεριφερειάρχη Φωκίδας, το Α.Τ. Ιτέας, το Λ/Χ Ιτέας, το Λ/Χ Παραλίας Διστόμου, την Εισαγγελία Πρωτοδικών Άμφισσας, την Κτηματική Υπηρεσία Άμφισσα και την Αποκεντρωμένη Δ/ση Θ.ΣΤ. Ελλάδας Δ/νη Αγροτικών Υποθέσεων.